

Кем. обл. ком. КПСС
Гав. обл. ком. КПСС
Ф. 104

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сегодня мы публикуем материалы с XXXVIII районной партийной конференции

Завезены ЛЕНИНА

142 (3819)
ЧЕТВЕРГ,
27
ноября
1975 г.
Цена 2 коп.
ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
с 1932 г.

Орган Крапивнинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

СИЛА ПАРТИЙНОГО ВЛИЯНИЯ

(из доклада первого секретаря РК КПСС Н. И. КУРЦЕВА).

В ГОДЫ девятой пятилетки районная партийная организация работала над выполнением решений XXIV съезда КПСС, последующих пленумов Центрального Комитета. Партийные, профсоюзные, комсомольские организации, местные Советы депутатов трудящихся, хозяйственные руководители и специалисты проделали значительную работу по повышению ответственности кадров за порученное дело, их активности, исполнительности и дисциплинированности. Это позволило добиться положительных результатов в увеличении производства и продажи государству продуктов сельского хозяйства.

Основные фонды к концу нынешнего года равняются 35 миллионам рублей, что выше уровня 1970 года на 34,6 процента. Капитальные вложения в совхозах за два года составили почти десять миллионов рублей. Это на 130 процентов выше уровня конца прошлой пятилетки.

Зерновых за 1971—1975 годы получено по 16,5 центнера с гектара. Несмотря на крайне неблагоприятные условия последних трех лет, нам удалось не снизить среднюю урожайность по сравнению с восьмой пятилеткой.

Это результат заботы партии о развитии сельского хозяйства, работы партийных организаций района по дальнейшему развитию полеводства. На протяжении пяти лет у нас продолжали совершенствоваться система противэрозийной обработки почвы, структура посевных площадей, качество семенного материала, улучшилась агротехника. Проведенные мероприятия позволили повысить урожайность полей всех хозяйств. Общий подъем культуры

земледелия в районе обеспечили организаторская работа партийных организаций, инициатива специалистов, трудовая доблесть коммунистов.

Ф. И. Кригер, передовой комбайнер совхоза «Плотниковский», в период страды этого года намолотил 6600 центнеров зерна. В. О. Старченко из «Крапивнинского» — почти четыре тысячи. На заготовке кормов в этом году лидировало звено Р. Ф. Гаана из «Уньгинского». Оно заготовило 720 центнеров сена. И. М. Блинецов из «Мельковского» вспахал 650 гектаров зяби. Эти коммунисты своим отношением к труду вносят достойный вклад в выполнение планов пятилетки, показывают образец хозяйского отношения к земле.

С одного гектара сельскохозяйственных угодий по району за годы пятилетки получено валовой продукции на 128 рублей, в совхозах «Мельковский» — на 163 рубля, «Плотниковский» — на 153, «Крапивнинский» — на 149, «Уньгинский» — на 144. В то же время в совхозах «Тарадановский» — всего на 114, «Мунгатский» и того меньше — на 84 рубля. Причина в том, что в совхозе «Мунгатский» из года в год поля обрабатываются по старому, без применения безотвальной вспашки, недостаточно вносятся удобрений, зерновые сеют по засоренным полям.

Примеров пестроты урожайности пока еще в районе много. На второй ферме совхоза «Тарадановский» в этом году получили по 9,7 центнера с гектара, на третьей — 5,6; в «Плотниковском» в первой бригаде — по 14,7, в третьей — по 10,4; на четвертой и второй фермах «Банновского» — по 12 и 7 центнеров соответствен-

но. Эти цифры наглядно показывают уровень работы специалистов, их роль в организации производства, контроль за соблюдением хлеборобами правил агротехники.

Коммунистам необходимо усилить партийное влияние на организацию всех работ в полеводстве, при взаимопроверках добиваться, чтобы опыт передовиков становился достоянием всех. В этом могла бы существенную помощь оказать районная школа передового опыта. Однако она работает еще очень слабо, а агрономическая служба управления сельского хозяйства не принимает мер к улучшению ее деятельности.

Основная причина неустойчивости производства зерна — это недостаточное количество собственных сортовых семян. Конечно, трудные последние годы оказали свое влияние на семенной баланс района, но надо признать, что семеноводство в районе на низком уровне. И нынче эта работа проводится неудовлетворительно. На 11 ноября в районе засыпано только 25 процентов семян I и II классов, в совхозе «Мельковский» — всего 9 процентов, «Мунгатский» и опытно-производственное хозяйство вообще не имеют классных семян.

Одной из причин засыпки некачественных семян является несовершенное сушильное хозяйство, особенно в совхозах «Мельковский» и «Мунгатский». Надо принять меры к строительству новых сушильно-сортировальных пунктов, складских помещений, асфальтированных токов.

Хозяйствам района для получения стабильных урожаев необходимо более широко использовать органические и минеральные удобрения. За пятилетку внесено в почву 509 ты-

сяч тонн органических и 24 тысячи тонн минеральных удобрений. Это значительно больше, чем в восьмой, но недостаточно. Под урожай 1976 года должно быть внесено 220 тысяч тонн органических и 6 тысяч тонн минеральных удобрений. Но эта работа ведется медленно. На сегодняшний день вывезено всего 17 процентов органических удобрений, а в совхозах «Барачатский» и «Борисовский» до сих пор не приступили к удобрению полей.

Для укрепления кормовой базы животноводства необходимо поднять урожайность трав путем улучшения сенокосов и пастбищ. Надо отметить, что за последние годы процесс обновления трав ведется крайне медленно. В совхозах «Мунгатский» и «Крапивнинский» есть посевы, которым более десяти лет. Урожайность на них в последние годы не превышает 5—7 центнеров с гектара.

Мы используем далеко не все возможности по увеличению заготовок кормов. Партийные организации совхоза «Мельковский» и опытно-производственного хозяйства не смогли мобилизовать коллективы по примеру плотниковцев на заготовку подуторгодичного запаса сена.

Одним из резервов увеличения кормов является строительство орошаемых пастбищ, так как поголовье непрерывно растет, а площади под грубые и сочные корма мы увеличивать не можем. За два года в районе введено в действие 550 гектаров. Отдачи от них мы почти не получили из-за очень низкого уровня эксплуатации, особенно в совхозах «Барачатский» и «Уньгинский».

Существенной добавкой к кормовому балансу района могут быть корнеплоды. Однако хозяйства почти не занимаются их выращиванием, а управление сельского хозяйства не стало организатором этого дела.

Каждую осень многие руководители требуют помощи от школы. А сами относятся к нуждам школы неправильно. Партийным, комсомольским организациям, хозяйственным руководителям нужно обеспечить ученические бригады исправной техникой, помогать им словом и делом, учить хлеборобскому мастерству. Тогда на поля, фермы, мастерские придет достойная смена.

Сейчас наступило время ремонта сельскохозяйственной техники. План четвертого квартала по ремонту тракторов выполнен на 24 процента, комбайнов — на 22, отремонтирована половина почвообрабатывающих и посевных машин. А вот в совхозах «Плотниковский», «Мунгатский» не торопятся, откладывают на весну, в ОПХ вообще не приступили к подготовке сельскохозяйственной техники. Партийным организациям необходимо принять меры к тому, чтобы ускорить эту работу, сделать все, чтобы комбайны отремонтировать зимой.

За годы пятилетки подготовлено почти 400 механизаторов, в том числе 280 за два последних года. 194 тракториста повысили классность до второго и 90 — до первого. Определенный опыт в подготовке высококлассных механизаторов накоплен в совхозе «Тарадановский». Здесь эти вопросы систематически рассматриваются на соб-

раниях, парткоме, бюро. 50 молодых парней из хозяйства были направлены за пять лет в СПТУ, десять получили специальность механизаторов на курсах в совхозе, 51 повысил классность, 22 полевода послали учиться в техникумы и вузы, 7 лучших механизаторов выдвинули на руководящую работу. Это дает возможность восполнить неизбежную убыль механизаторов в армию, на учебу.

Добрая связь со школой помогает воспитывать будущих хлеборобов, десятиклассники вместе с аттестатом получают права тракториста. За пять лет 20 выпускников остались в хозяйстве. Такая работа администрации, парткома дает свои результаты. Хозяйство меньше других в районе привлекает на уборочные работы механизаторов из города.

У сельских механизаторов не бывает перерыва в работе. Завершив жатву, они приступают к вывозке удобрений на поля, ремонту техники. Надо глубже проанализировать итоги деятельности механизаторов в нынешнем сезоне, всесторонне учесть его уроки и обобщить опыт, чтобы на этой основе в каждом хозяйстве разработать конкретные рекомендации о более эффективном использовании техники. Это позволит поставить на службу десятой пятилетки новые резервы увеличения производства сельскохозяйственной продукции.

Одним из таких резервов является дальнейшее развитие общественного животноводства. Поголовье крупного рогатого скота по сравнению с 1970 годом возросло на 5700 голов, в том числе на 1350 коров. Это способствовало увеличению заготовок мяса скота и птицы.

Хозяйства района выполнили пятилетний план по продаже мяса государству на 102 процента, молока — на 96,5, яиц — на 115. Все показатели по продаже государству продуктов животноводства выполнили совхозы «Банновский», «Крапивнинский», «Плотниковский», «Борисовский». Из года в год досрочно справляются с социалистическими обязательствами коллективы первых ферм совхозов «Крапивнинский», «Барачатский», «Борисовский».

Важно в каждом коллективе создать такой моральный климат, при котором ценный почин получит своевременную поддержку, а безответственность, равнодушие встретят решительное осуждение. Этим можно объяснить успех банновцев, которые в трудный нынешний год надаивают больше прошлого года на 48 килограммов молока. Вопросы продуктивности дойного стада стоят в центре внимания партийной организации, всего коллектива совхоза. Забота о постоянном улучшении организации труда, быта и отдыха животноводов, боевое соревнование объясняет успех банновцев. В то же время коллектив совхоза «Барачатский», имея больший запас кормов, надаивает на триста килограммов меньше уровня прошлого года.

Партийные комитеты, администрации, специалисты совхозов проделали определенную работу по улучшению качества сдаваемой продукции. Ежегодно уменьшается возврат молока (Окончание на 2-й и 3-й стр.)



Делегаты конференции

Говорят делегаты конференции

(Окончание. Начало на 3-й стр.)
и культиваторами, не проводили вторичное боронование. Нагрузка на сеялку в хозяйстве была выше нормы, поэтому мы еще и упустили сроки.

Хозяйство наше молодое, техники и людей не хватает. Однако нам помогли барачаты, «Сельхозтехника». Последняя отправила на наши поля четыре «К-700», и они вспахали 250 га. Но и это не дало результатов, так как весной вспашку не заборонили и не прикатали, а в пахоту посеяли кукурузу. Как следствие — 70 центнеров с гектара.

Все эти улучшения были обсуждены на партийном собрании, намечены конкретные меры. В частности, ко дню открытия XXV съезда КПСС решено вывезти на поля 11 тысяч переборки, уделить внимание ремонту техники. Уроки нынешнего года заставляют коллектив второй фермы искать новые подходы к делу.

Ю. ЧЕРДАНЦЕВ,
механизатор Кемеровского ОПХ.

ЦЕННЫЙ ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ

Сегодня уже становится ясно, что выполнение планов нынешней пятилетки Тайдонским леспромхозом под большой упорой. Здесь немало причин. Много мы недоработали из-за плохой погоды. К примеру, низкие температуры в ноябре нынешнего года. Большое обилие снега и сильные ветры мешали нам достичь плановой отметки.

Однако следует признать, что в леспромхозе не на должном уровне трудовая дисциплина, велика текучесть кадров, наблюдается порой и формальное отношение к социальным вопросам, что тоже сказалось на производительности труда.

Несмотря на это, пять бригад досрочно справились с пятилетними планами и перешагнули рубеж 1976 года. Заслуживает большого внимания опыт работы бригад Л. К. Шипигина, М. А. Спасова, П. П. Терзицкого. А коллектив Салтымаковского мастерского участка выступил инициатором выполнения пятилетки за 4,5 года и сдержал свое слово.

Данные примеры позволяют сказать, что партийной, профсоюзной, комсомольской организациям, руководству ЛПХ необходимо поднять на более высокий уровень политико-массовую и организаторскую работу, чтобы обеспечить безусловное выполнение поставленных задач.

И. ЧЕРДАНЦЕВ,
шофер Тайдонского леспромхоза.

МОЛОДЫЕ В ПЕРВЫХ РЯДАХ

Молодые труженики включились в патриотическое движение «Пятилетке — победный финиш XXV съезду КПСС — достойную встречу». Среди них ширится и крепнет социалистическое соревнование за право подписать рапорт Ленинского комсомола XXV съезду партии.

В авангарде соревнования комсомольско-молодежная бригада имени 50-летия ВЛКСМ первой фермы совхоза «Крап-

винский», выполнившая пятилетку на 3 месяца раньше срока. Молодые животноводы этой бригады Галина Ерофеевко, Валентина Максимова удостоены серебряных знаков Центрального Комитета комсомола «Молодой гвардеец пятилетки». Можно назвать имена Татьяны Жарковой, Надежды Моториной из совхоза «Борисовский», Лидии Качкановой из «Мунгатского», Ирины Кокориной из «Ванновского», кто уже выполнил личную пятилетку. Отрадно доложить, что уже 2 комсомольско-молодежные бригады, 19 молодых животноводов трудятся в счет 10-й пятилетки.

Много ценных начинаний родилось в социалистическом соревновании в честь XXV съезда партии. Еще в период весенне-полевых работ комсомольская организация совхоза «Уньгинский» вышла с инициативой «Урожай-75 — комсомольскую гарантию». В период уборки урожая комсомольская организация совхоза «Борисовский» выдвинула лозунг «За дополнительный комсомольский центнер зерна», который был подхвачен всей молодежью района.

Районным комитетом комсомола был учрежден для лучшего молодого комбайнера приз имени знатного хлебороба, кавалера ордена Ленина, управляющего второй фермой совхоза «Крапивинский» коммуниста Сергея Игнатьевича Гладышева. В борьбе за право получить этот почетный приз участвовали 79 молодых комбайнеров.

Глубоко символично, что на XXXIX районной комсомольской конференции Сергей Игнатьевич вручил этот приз механизатору, воспитанному в трудовом коллективе, который возглавляет он сам. Александр Андреев один из многих, кто добился замечательных успехов в предсъездовском соревновании.

Только в период уборочной кампании в соревновании участвовало 10 комсомольско-молодежных коллективов, 104 агрегата, более 300 молодых механизаторов. В животноводстве идет напряженная борьба между 6 комсомольско-молодежными коллективами. В соревновании участвуют 290 молодых животноводов, соревнуются сотни молодых тружеников в различных отраслях производства. 35 из них носят высокое звание «Ударник коммунистического труда», 71 борется за это высокое звание.

В. КУЛАГИН,
первый секретарь РК ВЛКСМ.

На правильном пути

Наша бригада несколько лет соревнуется с бригадой С. М. Асеева. И мы уже четыре года подряд занимаем первенство в совхозе. План девятой пятилетки животноводы обещали выполнить к 58-й годовщине Великого Октября, но мы это сделали на 20 дней раньше. Я свою личную пятилетку завершила в сентябре. Давно уже в счет 1976 года работает И. Д. Фладунг.

За отличный труд многие доярки и бригадир И. С. Шапохин удостоены правительственных наград. Наш труд по достоинству оценен. Высоким показателям способствовало правильное организованное социалистическое соревнование. Итоги работы животноводов в нашей

бригаде подводятся ежедневно. Инициатором всех дел является партийная группа, в которую входит пять коммунистов. Они имеют конкретные партийные поручения и аккуратно их выполняют, каждый постоянно повышает свой политический уровень. Все опытные доярки закреплены за молодыми.

В настоящее время наша партия делает все, чтобы правильно расходовать корма, знать новинки и передовые приемы в труде, добывается высококачественного молока, решает различные проблемы дня.

Н. СУЧКОВА,
партгрупорг животноводства первой фермы совхоза «Тарадановский».

УВЕРЕННАЯ ПОСТУПЬ

Коллектив свиноводов нашей фермы успешно выполняет социалистические обязательства. Суточный привес каждого поросятка составил более 300 граммов, а отъемный вес по моей группе по 19 кг. Наши свиноводы уже выполнили пятилетку по производству свинины.

Высоких показателей добивается передовая свиноводка Р. К. Пуль, перевыполняют свои задания О. Е. Антонова, Н. М. Агашкина, Л. Антонова. На нашей свиноводческой ферме организованное боевое соревнование. Сейчас коллектив борется за достойную встречу XXV съезда КПСС.

Но нас волнуют не только производственные вопросы. Давно мы просим, чтобы к нам начал ходить автобус. У нас старая школа, и мы бы просили, чтобы строительство нового здания начали в ближайшее время.

Р. КАМЫШОВА,
свиноводка первой фермы совхоза «Мельковский».

ПАРТГРУППА— ОПОРА В РАБОТЕ

Одним из путей усиления партийного влияния в массах является создание партийных групп. Чем активнее они ведут работу, тем эффективнее результаты деятельности всей партийной организации по руководству хозяйством и воспитанию людей.

В нашей первичной парторганизации 9 постоянных партийных групп, из них 5 — в полеводстве и 4 в животноводстве. Кроме этого, в период полевых кампаний создаются временные партгруппы. Очень многое зависит от организаторских способностей партгрупорга, поэтому на эту должность избираются опытные, уважаемые в коллективе коммунисты. Не первый раз руководят партийными группами М. М. Тахаудинов, В. Е. Киприянов, А. А. Гаус.

Практика показывает, чем оперативнее партгруппа реагирует на дела своего подразделения, тем больше коммунисты проявляют инициативы. Летом на четвертой ферме было низкое качество молока. В партгруппе решили послать на этот участок коммуниста М. П. Тахаудинову, которая должна была отвечать за охлаждение молока и его отравку на молзавод. И коммунист добилась высокого качества молочной продукции.

Немалое внимание коммунисты уделяют молодежи. Здесь

широко используется такая форма, как наставничество. Особенно хорошо дело поставлено в бригаде И. Р. Довыденко. Сам Довыденко, как партгрупорг, способствует укреплению в коллективе дружбы и сплоченности.

Труженики нашего совхоза встали на ударную вахту по достойной встрече XXV съезда партии. И партийные группы, возглавляя трудовые соперничество, помогут труженикам успешно выполнить предсъездовские обязательства.

П. ГРОМЫКО,
секретарь парткома совхоза «Уньгинский».

НЕДОСТАТКИ ЕЩЕ ЕСТЬ

После постановления ЦК КПСС о развертывании социалистического соревнования за достойную встречу предстоящего съезда коллектив нашей фермы взял повышенные обязательства. Животноводы решили в первом квартале 1976 года получить по 300 кг молока от коровы и добиться средне-суточного привеса молодняка крупного рогатого скота 400 граммов, а механизаторы ко дню открытия съезда намерены отремонтировать 70 процентов техники.

Многие рабочие фермы уже рапортовали о завершении пятилетки. Это доярки В. В. Шапошникова, скотники Ф. В. Ягужев, К. В. Салтыков, П. К. Никифоров, трактористы А. Н. Власов, П. Ф. Иванов. Свой личный пятилетний план я выполнил за 4,5 года. Работал на комбайне, тракторе. Недавно получил трактор «К-700». Стараясь использовать его с наибольшей эффективностью.

Благодаря активной деятельности нашей партийной организации, усилиям передовиков, ферма по производству продукции считается лучшей в совхозе «Барачатский». Но есть и недостатки. С позиций механизатора скажу, что мы еще мало вносим минеральных удобрений, особенно фосфорных, что приводит к потерям. Беда в том, что хлеба полегают и убирать их сложно. В таких условиях нужно сеять сорта зерновых, стойкие к полеглости и высокоурожайные (например, сорт «стрела»). Чтобы семена были полноценными, необходим асфальтированный ток. Однако до сих пор его не строят. Очень плохая обстановка с запасными частями. Кольцевой завоз в районе организован плохо. Деталей не хватает.

Есть проблемы и в животноводстве. Дойное стадо ютится в ветхих помещениях. Строительство нового затягивает ПМК-166.

И. МЫШКО,
механизатор первой фермы совхоза «Барачатский».

ЛЕКТОРЫ ОДНОГО СОВХОЗА

В первичной организации общества «Знание» действуют пять секций. Их работа направлена на пропаганду марксистско-ленинских знаний, внешней и внутренней политики КПСС, достижений современной науки и техники, передового опыта, выполнения исторических решений XXIV съезда КПСС.

Большую работу лекторы-общественники совместно с учащимися школ, работниками клубов и библиотек провели к 30-летию Победы над фашистской Германией. Прочитаны содержательные лекции на темы: «Беспримерная храбрость, мужество, высокое мастерство воинов Вооруженных Сил в боях за Родину», «Великая освободительная миссия советского народа и его Вооруженных Сил во второй мировой войне». Проведен математический вечер-встреча с ветеранами войны п. Зеленки, кинолектории «Они защищали Родину», «По дорогам войны».

Второй год работает университет педагогических знаний для родителей, в котором активное участие принимают учителя-лекторы Н. Г. Пенталь, Н. П. Помохова, А. А. Михайлова и специалисты совхоза. В 1975 году прочитаны лекции по трудовому воспитанию в семье, о роли общественности и производственных коллективов в воспитании у учащихся любви к сельскохозяйственной профессии. Лекторами сельскохозяйственной секции проведено за 1975 года 25 кинолекториев. На первой ферме отведено помещение для демонстрации кинофильмов о передовом опыте. Все это положительно влияет на улучшение производственной деятельности совхоза.

А. РОГОВА,
главный агроном совхоза «Уньгинский», председатель первичной организации общества «Знание».

КРЕПИТЬ СВЯЗЬ

Одной из важнейших задач наша школа считает воспитание у ребят уважения и любви к труду. Партийная организация в вопросе трудового воспитания особое внимание уделяет установлению тесной связи с совхозом «Крапивинский». Но пока результатов не видно. До сих пор совхоз не выделил необходимой техники для ученической производственной бригады, специалисты совершенно не привлекают ребят к опытнической работе. Без помощи совхоза мы не можем по-настоящему организовать работу трудового лагеря. Поэтому партийным организациям школы и совхоза необходимо изменить работу в лучшую сторону.

Г. РОССОМАХИНА,
секретарь партийной организации Крапивинской средней школы.

Редактор
В. И. КОРАБЛЕВ.

Администрация, партийный и рабочий комитеты совхоза «Крапивинский» скорбят по поводу смерти старейшего коммуниста, механизатора
СМЕРДИНА
Ивана Федоровича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Администрация, партийный и рабочий комитеты совхоза «Крапивинский» выражают глубокое соболезнование Е. А. Тюменцевой по поводу смерти ее мужа
ТЮМЕНЦЕВА
Никифора Филипповича.

Коллектив Крапивинской районной больницы выражает глубокое соболезнование экономисту К. В. Новиковой по поводу смерти ее мужа
Иннокентия Тарасовича.

НАШ АДРЕС

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора 1-11, ответственного секретаря 1-02, заведующего отделом народного хозяйства и экономки 1-03, отдела культуры, быта и писем 1-16, бухгалтерии 1-12, типографии 0-70.

Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 4313. Заказ 1772.

Газета выходит

три раза в неделю:

вторник, четверг,

субботу.

Объем газеты 1 п. л.